

当前位置: [资讯中心](#) > [最新动态](#) →

## ▲ 半个世纪共同走过 影像之爱 往事如歌 中国摄协50华诞庆典大幕初启 面向全国征集获奖作品、会徽、史料文论、历史文物、重要项目和摄影节标识等

2006-03-03

今年12月22日,是中国摄影家协会成立50周年的纪念日。为迎接这个凝聚着辉煌与艰辛的日子,回顾和展示新中国几代摄影人的奋斗与荣光,用影像和文本留驻如歌岁月,包括《共同走过——中国摄影家协会与我》大型画册征稿、《往事如歌——我与中国摄影家协会》征文、“百成杯”中国摄影家协会会徽征集活动、“百成杯”中国摄协重要项目标识征集活动、“百成杯”中国摄影艺术节、中国国际摄影艺术节标识征集活动、筹备中国摄影博物馆和面向社会征集摄影文物、举办“中国摄影开拓与发展”论坛等多项内容的“共同走过——中国摄影家协会成立50周年系列纪念活动”即日起正式启动。

这次声势浩大而意义深远的纪念活动,既是对中国摄影界50年风雨征程的回放,又是为历史留真、向未来汇报的一项工程;既能体现出中国摄影人数十年不变的共同情怀,又能以图像的力量为新中国的史册增辉。50年前,老一辈摄影人用热情和挚爱建起了中国摄影家协会这个全国摄影人的“大本营”,50年后,新一代摄影人更加意气风发,以实际行动迎接着更艰巨的挑战,创造着新的辉煌。50年来,有多少人物和事件可以回味,有多少作品和文物值得收藏,相信来自四面八方的、饱含着全国摄影人热情与珍重的、与中国摄协50年历程息息相关的所有应征作品和文物,将成为献给中国摄影事业的最好礼物。

中国摄影家协会是中国历史上第一个全国性摄影组织,创立于1956年12月,当时定名“中国摄影学会”,1979年召开的全国第三次代表大会更名为“中国摄影家协会”,简称“中国摄协”。中国摄影家协会是由全国各民族摄影家组成的专业性人民团体,是中国文学艺术界联合会的团体会员,50年来一直以最广泛地团结全国摄影家、摄影工作者、摄影爱好者为己任,在摄影界做了大量联络、协调、服务和业务指导的工作。

中国摄影家协会成立以来,已举办了21届全国摄影艺术展、11届中国国际摄影艺术展、6届中国摄影金像奖评选,这些活动所产生的大量优秀作品由于客观条件限制,现有资料已很难还原当年的影像素质,因而重新收集历届国展、中国国际影展和中国摄影金像奖获奖作品并集结成册,需要全国摄影人的大力支持。正在策划的由上述几项佳作汇集成的《共同走过——中国摄影家协会与我》大型画册,将成为中国摄影家协会重要活动项目成就的影像文本,入集的那些随时间流转仍价值永恒的作品,将会给全国摄影人以全新感受。

无论是历史的岁月里,还是新世纪的征途上,摄影人大都曾与中国摄协发生过千丝万缕的联系,参与过摄坛历史事件,出席过中国摄协活动,曾经的感动是每个人生命中的宝贵财富,这些个人财富汇集起来也是中国摄影界最直观、最亲切的“口述史”,于是,便有了《往事如歌——我与中国摄影家协会》大型纪念文集约大家写文供图。

目前仍在使用的中国摄影家协会会徽出自摄影家、著名邮票设计师邵柏林先生之手,随着时代变迁已难以表达中国摄协在新时期的历史使命。中国摄协征集新会徽,将根据党中央倡导的“以人文本”精神,偏重表现摄影的人文内涵,突出中国摄协属性,以更现代的视觉元素树立崭新形象。中国摄协举办的有着多年历史的全国摄影艺术展、中国国际摄影艺术展、中国摄影金像奖,和近年来创办的中国摄影艺术节、中国国际摄影艺术节也需要借50周年庆典的契机,确定富有个性、具备时代感、突出视觉元素的标识系统。中国摄协会徽和重要项目、中国摄影艺术节和中国国际摄影艺术节的标识征集活动均由江苏百成数码影业有限公司冠名与中国摄影家协会共同主办。

建立中国摄影博物馆,已经作为正式提案由中国摄协主席邵华等全国政协委员多次向全国“两会”提交,保存摄影史料和相关物品,也化作越来越多摄影师和摄影组织的有意识行动。中国摄协在筹备中国摄影博物馆的同时,首先在中国摄影家协会网启动中国摄影(数字)博物馆,面向社会征集有研究价值的摄影文物。

中国摄协50周年纪念活动期间还将举办“中国摄影开拓与发展”论坛,就“全球化时代如何建设中国特色的摄影文化”、“摄影组织如何在摄影事业发展中发挥作用”、“如何形成中国摄影作品的市场”、“中国风光摄影作品的未来走向”、“中国纪实摄影与中国社会变革”等主题,邀请理论工作者和摄影工作者“高谈阔论”,为中国摄影事业发展提出设想和建议。

.....

中国摄协成立50周年纪念活动的大幕刚刚拉开，各项征集号角已经吹响。在激情澎湃的2006年，中国摄影界将用行动、用热情去迎接这个盛世庆典。

 说几句 &  看看别人说了什么



想了解 **摄影界** 最新动态?

版权所有 中国摄影家协会

未经同意，不得转载、使用和链接本站内容，违者必究!!

Copyright (C) China Photographers Association All Rights Reserved